

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 87 (148) 21 августа 1941 г. Четверг Цена 10 к.

(Новосибирск, проспект 7)

НСО, с. Мыски, редакция  
газеты "Сталинское Знамя"

организовать хлебоубор-

ку, круглосуточно должны работать молотилки!  
Мощным потоком зерна на заготовки  
поможем победе над коварным врагом!

## ШИРЕ ФРОНТ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

Наше колхозное крестьянство вступило в самый ответственный, решающий период сельскохозяйственных работ — период хлебоуборки и хлебосдачи.

Повсеместно сжаты озимые хлеба. Большинство колхозов приступило к массовой уборке яровых, молотьбе и сдаче хлеба государству.

Колхозники хорошо понимают высокие требования военного времени самоотверженно трудаются, стремятся убрать богатый урожай в кратчайший срок и без малейших потерь, досрочно рассчитаться с государством. Все их помыслы направлены к тому, чтобы в изобилии обеспечить сельскохозяйственными продуктами нашу доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, героически сражающуюся с озверелыми германскими псами, вероломно напавшими на нашу цветущую родину.

С первых же обмолотов, непосредственно с токов хлеб поступает на государственный элеватор от колхозов имени Молотова, имени Мичурина, «Герой труда» и других. Государству сдается лучшее зерно.

Своим самоотверженным, стахановским трудом колхозники стремятся обеспечить быструю, высококачественную уборку урожая. Работают от восхода до заката солнца, используют все простейшие машины, тягло.

Однако не во всех колхозах работа проходит организованно, не везде используются все тягло, все внутренние ресурсы. В колхозе имени Мичурина, Подбасского сельсовета почти половина конского тягла не используется, существует очередьность в уборке. Колхоз закончил уборку ржи, приступил к ее молотьбе, а косовицу яровых не производит. Здесь есть все возможности одновременно производить и молотьбу и широко вести косовицу яровых, недопуская их перестоя и осипания.

Каждый руководитель колхоза должен правильно организовать труд, правильно расставить рабочую силу, вести все уборочные работы широким фронтом, использовать на уборке урожая все внутренние ресурсы, все возможности. Уборка должна итии организованно, широким фронтом.

Организованно работая на полях, собирая урожай без потерь, до единого зернышка, досрочно рассчитываясь с государством по хлебопоставкам колхозники укрепляют продольственные ресурсы своей родины, помогают нашей героической Красной Армии ускорить разгром германского фашизма.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АВГУСТА 1941 ГОДА)

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Кингисепском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши бомбардировщики потопили 2 и подожгли 1 транспорт противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана т. Савицкого обнаружил расположившийся в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бой выбыл из строя командир роты. Политрук Холивенков принял на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, 2 противотанковых орудия, 2 крупнокалиберных пулемета, 8 автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако вторая атака окончилась для немцев также плачевно. Рота тов. Холивенкова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Иркутова производила разведку боем в районе местечка Д. Сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных при отходе на свою линию обороны. Одно отделение роты под командованием сержанта Стрючкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы выбрали из строя 3 танка, бросив гранаты в открытые люки. От-

ряд немецких мотоциклистов в 100 солдат пытался окружить роту, но безуспешно. Удачно замаскировавшись, красноармейцы пропустили немцев вперед и затем ударили им в тыл. Почти все фашистские мотоциклисты были уничтожены.

Отважно действует в энской части группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Змиевского. На днях разведчики выселили и уничтожили группу немецких автоматчиков, захватив при этом 3 мотоцикла и 7 автомашин.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС тов. И. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфную и телефонную линию между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, 5 автомашин.

Проводами и аккумуляторами 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шоферов, бойцы отряда подожгли цистерны. В огне сгорело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи тов. Д. 10 дней действовал в районе шоссейной дороги Литин—Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил 4 обоза с оружием и 14 цистерн с бензином. Две цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и снабдили 9 партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками.

Отряд под командованием председателя исполкома сельского совета тов. В. 10 августа вступил в бой с немецким подразделением, пытавшимся очистить лес от партизан и нанес ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на пребывающую к фронту батарею зенитных пулеметов. Перестреляв прислугу, партизаны уничтожили 6 зенитных пулеметов, а 2 пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда рассеяли огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну. 14 августа партизаны обстреляли 3 фашист-

ских самолета. Один самолет получил повреждение и свалился на землю.

Успешно продолжается партизанская борьба на Греческом острове Крит, захваченном немецко-итальянскими войсками. Капитаны греческих парусников, доставляющие оружие партизанам, используют многочисленные мелководные порты южного берега Крита, к которым не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Диверсионные группы повстанцев проникли в порт Ханици и подожгли немецкие склады с награбленным на острове оливковым маслом. Партизанские отряды, действующие на территории Греции, атаковали немецко-итальянский гарнизон города К. Фашистские войска в панике бежали из города. Партизаны захватили большие запасы оружия. Многие тысячи греческих патриотов вступают в партизанские отряды и героически борются с фашистскими оккупантами.

Заканчивая уборку урожая и выполняя обязательства перед государством, многие колхозы приступили к севу озимых.

## Совместное комюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжу-Го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были завершены 15 августа 1941 го-

да. Для составления различных документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Урай-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

## ВОЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ВЕРХОВНЫМ ГЛАВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ СССР И ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ПОЛЬШИ

В соответствии с советско-польским соглашением от 30 июля с. г., между Верховным главным командованием СССР и Верховным командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором С. Василевским, со стороны

Польши — Уполномоченным Верховного Командования Польши — генерал-майором С. Богуш-Шишко.

В качестве командующего польской армии на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.



Трактористки-девушки Коченевской МТС, комсомолки Матрены Сотникова и Елена Карпетченко самостоятельно водят трактор.

«Сов. Сибирь».

## Убираем хлеб в любую погоду

Уборочные работы у нас, в колхозе им. Молотова, в разгаре. Сжата вся рожь. Вилотную приступили к косовище яровых.

Работающий на сброске тов. Шилов Е. ежедневно выполняет норму выработки на 120 процентов и более. Хорошо работают на вязке снопов колхозники тов. Шилова Е., Бычкова Е. и ряд других.

В этом году хлебоуборка имеет свои особенности. Если в прошлом году правление и колхозники надеялись больше на комбайны, то нынче боевая обстановка требует от нас использования всех сил и средств до серпов включительно. Нынешняя уборка хлеба должна проводиться в любую погоду, так мы ее и проводим.

Наряду с уборкой колхоз приступил к зернопоставкам государству. С первого обмолота сдано государству 56 цент. зерна лучшего качества.

**Н. МАРХИНИН,**  
председатель колхоза  
им. Молотова.

## Развернулись уборочные работы

Много потрудились весной на полях колхозники нашего колхоза. Плоды этого труда — высокий урожай налицо.

Сейчас косовица ржи и ячменя закончена на 100 процентов. Широко развернута косовица остальных яровых культур и наряду с этим продолжается сев озимой ржи.

С первого же дня, как начался обмолот хлеба наш колхоз начал выполнять первоочередную задачу — зернопоставки государства самим лучшим зерном.

**ЗАПОДБИКОВ,**  
председатель колхоза  
«Герой труда».

Благодаря дружной работе колхозников, наш колхоз хорошо справляется со всеми работами.

Хорошо работает на сброске тов. Авдонин. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки. Не отстают от него и вязальщицы Авдонина В., Шмаркина К. и ряд других, которые ежедневно выполняют по полторы нормы.

## Результаты учебы

С каждым днем все более активней проходят военные занятия среди трудящихся села Мыски. Каждый все больше и больше предъявляет к себе требований по овладению военными знаниями, готовясь с оружием в руках встать на защиту завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции, на защиту родины и метко разить гитлеровских варваров.

Теоретические знания получаемые на занятиях проверяются на тактических учениях, на учебных стрельбах. Результаты учебы налицо. Большинство из прошедших теоретические занятия при выполнении упражнений из мелкокалиберной винтовки дали отличные и хорошие результаты. Например, отличные результаты по стрельбе из мелкокалиберного оружия дает тов. Сыркашев Герасим.

Многие товарищи выполнили первое упражнение по стрельбе из боевой винтовки. Хорошие результаты стрельбы дали товарищи Данилевский, Иванов С. и другие.

Все товарищи между собой соревнуются по выполнению соответствующих задач и упражнений. После каждого занятия подводятся итоги.

Но на достигнутых успехах мы не можем останавливаться. Каждый гражданин должен еще более упорно работать над овладением военными специальностями, всесторонне развивать себя, быть полноценным бойцом нашей родины. Для этого нужно еще более тренироваться, проводить военные занятия, приближенные к условиям военной обстановки, прививать себе навыки выносливости, смелости и отваги, находить быстрое решение той или иной задачи.

Результаты учебы не плохие, но они могут и должны быть еще лучше. Только нужно каждому из нас предъявлять к себе больше требований, большее дисциплинированности и требовать их от других товарищей.

**А. Габов.**

Вырежь и сохрани

## Противовоздушная оборона в сельской местности

Подполковник А. ПАСТУХОВ.

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озвевшийся враг однажды яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоят эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медико-санитарного звена, ветеринарного звена и звена на охрану и наблюдения.

**Пожарное звено** — это сель-

ных веществ и закапывают их в землю.

Звено должно возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

В медико-санитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКК (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если такой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запасы медикаментов и перевязочных

## В ФОНД ОБОРОНЫ

### ЕЖЕМЕСЯЧНО ПО 100 ТРУДОДНЕЙ

На общем собрании колхозников в колхозе «Новый быт», Безруковского сельсовета первым выступил 65-летний старик Звонков, заявив: «Я отчисляю ежемесячно по 5 трудодней в фонд обороны». Затем выступила колхозница Салакова Т. С., которая заявила что будет отчислять по 8 тру-

додней, Гуреев и Матюков — по 10 трудодней.

Собрание прошло весьма оживленно. Колхозники решили ежемесячно отчислять в фонд обороны заработок 100 трудодней и кроме того, все выработанные трудодни в воскресник — 17 августа отчисляют в фонд обороны.

**А. Майтаков.**

## На укрепление обороны страны

17 августа в помещение Мысковского сельсовета вошли 76-летний Марков Ф. А. и его жена 78 лет с заявлением принять от них в фонд обороны наличные деньги.

При этом они заявили, что стране нужен металл и мы, решали, ис-стариковски, собирать металлом и сдавать его государству, на оборону.

**Ф. Толтаев.**

### Дополнительно подписался на заем

Работник водомерного поста Сыркашинского сельсовета, 67-летний старик Рассказов И. К.

рублей и тут же внес эту сумму.

Кроме того тов. Рассказов отчисляет в государственный фонд однодневный заработок каждый месяц и активно помогает колхозу.

**Чудоимов.**

### ДНЕВНОЙ ЗАРАБОТОК БРИГАДЫ — НА ОБОРОНУ

Комсомольская бригада, работающая на уборочных работах в колхозе им. Мичурина, Подобасского сельсовета на своем собрании решила отчислить в фонд обороны заработок всей бригады за 17-е августа с. г. в сумме 102 руб. 55 коп.

Людей дополнительно вносит в фонд обороны трехдневный заработок.

Бригада обязуется еще больше и упорнее работать на полях колхоза, укреплять оборону нашей страны.

**Г. Тотышев.**

### Весь заработка дня — в народный фонд

Рабочие и служащие конторы Мысковского леспромхоза в количестве 26 человек 17 августа вышли на воскресник.

Кроме того, рабочие, постоянно работающие на сеноуборке этот день также посвятили воскреснику и выполнили дневную норму на 118 процентов.

На воскреснике было убрано 23 тонны сена и скосено травы 2 га. Дневное задание выполнено на 120 процентов.

**В. Мазетов.**

Средств, посылки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где скота насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек).

Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес.

Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания.

Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях. Если возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают выявлять шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

**Ответ. редактор**  
**А. ЛАКТЮШИН.**

МН10694.

с Мыски, Новосибирской области, типография издательства „Сталинское Знамя“

Тираж 1700